
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

松 本 市 

 第９期（令和５年４月～令和６年３月） 

まつもと子ども未来委員会 

活 動 報 告 集 
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２ 未来委員初回アンケート 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

学年

人数 割合(%)

小学生 10 40.0

中学生以上 15 60.0

合　　計 25

参加のきっかけ

人数 割合(%)

楽しそうだったから 7 28.0

お家の人にすすめられたから 7 28.0

なんとなくやってみたかったから 2 8.0

その他 9 36.0

合　　　　計 25

松本市への興味・関心

人数 割合(%)

ある 19 76.0

少しある 5 20.0

あまりない 1 4.0

ない 0 0.0

合　　計 25

40.0 

60.0 

小学生 中学生以上

28.0 

28.0 8.0 

36.0 

楽しそうだったから
お家の人にすすめられたから
なんとなくやってみたかったから
その他

76.0 

20.0 

4.0 

ある 少しある あまりない ない

人前で発言することを恥ずかしいと思うか

人数 割合(%)

そう思う 2 8.0

時々思う 8 32.0

あまり思わない 9 36.0

思わない 6 24.0

合　　　　計 25
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人数 割合(%)

よくある 3 12.0

時々ある 11 44.0

あまりない 6 24.0

ない 5 20.0

合　　計 25

自分の言いたいことが言えないことがあるか

家庭で自分の意見を言うことがあるか

人数 割合(%)

よくある 12 48.0

時々ある 10 40.0

あまりない 2 8.0

ない 1 4.0

合　　計 25

学校で自分の意見を言うことがあるか

人数 割合(%)

よくある 10 40.0

時々ある 8 32.0

あまりない 6 24.0

ない 1 4.0

合　　計 25

人数 割合(%)

よくある 7 28.0

時々ある 6 24.0

あまりない 4 16.0

ない 7 28.0

無回答 1 4.0

合　　計 25

地区で自分の意見を言うことがあるか
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３ 未来委員最終回アンケート 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

学年

人数 割合(%)

小学生 13 44.8

中学生以上 16 55.2

合　　計 29

委員会の感想

人数 割合(%)

良かった 22 75.9

まあまあ良かった 7 24.1

あまり良くなかった 0 0.0

良くなかった 0 0.0

合　　計 29

一番思い出に残っていること

人数 割合(%)

学習・話し合い 10 34.5

市内見学 9 31.0

市への提言 7 24.1

その他 3 10.3

合　　計 29

委員会の回数について

人数 割合(%)

多い 1 3.4

ちょうど良い 25 86.2

少ない 2 6.9

無回答 1 3.4

合計 29
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松本市への興味・関心

人数 割合(%)

ある 18 62.1

少しある 11 37.9

あまりない 0 0.0

ない 0 0.0

合　計 29

委員会の時間について

人数 割合(%)

長い 6 20.7

ちょうど良い 21 72.4

短い 2 6.9

合計 29
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人前で意見を言うことを恥ずかしいと思うか

人数 割合(%)

思う 0 0.0

ときどき思う 12 41.4

あまり思わない 3 10.3

思わない 14 48.3

合　　計 29

自分の言いたいことを言えないことがあるか

人数 割合(%)

よくある 1 3.4

時々ある 13 44.8

あまりない 9 31.0

ない 5 17.2

無回答 1 3.4

合　　計 29
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家庭で自分の意見を言うことがあるか

人数 割合(%)

よくある 14 48.3

時々ある 11 38.0

あまりない 3 10.3

ない 1 3.4

合　　計 29

学校で自分の意見を言うことがあるか

人数 割合(%)

よくある 10 34.5

時々ある 11 37.9

あまりない 5 17.2

ない 2 6.9

無回答 1 3.4

合　　計 29

60



 
 

 

 

 

 

 

未来委員会の感想（自由記述） 

・実際に活動する日を増やすと良いと思う。 

・子どもの集中力が続くように考えてほしい。 

・他の自治体の子どもたちとの交流を増やしてほしい。 

・スマホやタブレット、漫画、ゲームの使用は、やめた方が良い。 

・グループ決めをもっと早くした方が良い。 

・グループごと集まる日もあった方が良い。 

・大学生サポーターの考えや意見を参考にしてしまって、委員が言いたいことを制限してし 

まっているのではないかと思います。 

・市への提言では、はっきりしっかり伝えることができた。 

・昨年の課題であがったゲームについては、かなり改善されてきていると思います。 

・市内見学など、いろいろな人の話を聞くことが多く、楽しかった。 

・活動時間が長いというか、ダラダラやっている時もあったから、時間を有効に使って、濃 

密な時間にしたい! 

地区で自分の意見を言うことがあるか

人数 割合(%)

よくある 7 24.1

時々ある 7 24.1

あまりない 7 24.1

ない 7 24.1

無回答 1 3.4

合　　計 29
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４ 保護者最終回アンケート 

 

 

 

 

 

 

要望・感想 等 

・青森市とのオンライン交流会や他の自治体の取り組みに触れる機会があり、よかったです。 

・子どもたちからの提言が、その後どのように市政にいかされているのか知る機会があると 

さらにやりがいにつながると思います。 

・最後まで参加することができて良い学びになりました。来年度も参加したいと言っていま 

す。なかなか物事の理解が周りの子達と比べてスロースターターですが、本人なりに頑張 

る姿も見受けられたので成長できればと思います。 

・他校や異年齢の皆さんと交流ができ、松本を詳しく知ったり発表の機会があったり、未来 

委員会ならではの経験ができてありがたいです。 

・自閉症のため支援級に通わせています。少々心配でしたが上の学年の皆さんのおかげで無

事に終えることができました。習い事は本人の特性のこともあり、今まで何も出来ません

でした。無料で集団行動を教えていただきありがたいです。 

・１回が２時間半で長い気がするが、子どもたち、そんなに集中力が続くのかな？と。 

市長への提言が目標の感じだが、子どもは、あまり実感がないみたい。 

夏に 1回、外に出るのではなく、駅で、「松本をよくしようと考えています」みたいな 

ビラ配りをしたり、目の不自由な人の話を聞くだけではなく、ボランティア活動をみんな

でしたりしないと、よく分からないんじゃないかなあと。せっかくだから、話しだけじゃ

なく、色んな体験をして意見を出し合えたら、良いなあと思います。 

子どもに変化があったか

人数 割合(%)

あった 14 82.4

特になかった 3 17.6

合　計 17

変化の内容（複数回答）

人数 割合(%)

松本に興味・関心を持つようになった 11 64.7

人前で発言することに慣れた 11 64.7

学校行事等に積極的・自発的になった 9 52.9

家庭での会話が増えた 3 17.6

合計 34
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